# 新时代新征程新伟业

深入贯彻落实全国两会精神

## 医保服务率先"刷脸办" 创优营商环境再添新举措

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘地) 手机扫码,叫号"刷脸",便可完成企业单位参保登记申报……日前,记者走进高新区政务服务中心,体验了一把医保业务的"刷脸办",这在全省率先实现单位参保登记等事项"材料免提交、信息免填报、印章免携带",为高新区提升政务服务水平、创优营商环境再添新举措。

当天,记者来到高新区政务服务中心,扫描排号单上的二维码,选择需要办理的事项,按要求完成基础信息填报。等到窗口叫号时,只需"刷脸"认证即可自动获取电子身份证、电子营业执照、电子申请表(加盖企业电子签章)等相关材料,整个办理过程不到4分钟。

据高新区医保中心主任 姜岗岗介绍,此次上线的"刷 脸办"医保业务,涉及职工参保登记、职工参保信息变更登记、单位参保登记、单位参保登记等4个高频事项。

"以前,涉及这些事项的办理,需要参保企业打印营业执照或统一社会信用代码证书、参保信息登记表等纸质证明,出现遗漏忘带需要往返奔波,人多时还得排长队"。提起启用"刷脸办"初

衷,姜岗岗说,现在不仅全程 无需提供纸质资料,而且通 过预申报提前输入信息,进 一步缩短办理时间。"原本开 户、增减员等业务办理至少 需要8分钟,现在使用'刷脸 办'仅3~4分钟。"姜岗岗说。

"刷脸办"是高新区打造 政务服务数智化IP——"高 小新"的创新举措,也是贯彻 落实全国两会精神,河南省 数字化转型战略,深化"四 电"扩大应用的具体行动,更是高新区深入推进"放管服",对"以人民为中心"发展理念的生动实践。

下一步,高新区将不断 创新"高小新"智能政务服务 应用场景,持续优化"四电" 应用,让办事群众切实感受 少填、少带、少报、少跑、快办 的"四少一快"服务体验,为 高新区打造现代化国际化营 商环境持续加码。

## 市政府与科大讯飞 签署战略合作协议

何雄见证签约并与吴晓如会谈

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)3月29日,郑州市人民政府与科大讯飞股份有限公司签署战略合作协议,市长何雄见证签约,并与科大讯飞总裁吴晓如进行工作会谈。

何雄在会谈中表示,近 年来郑州以建设国家新一代 人工智能创新发展试验区为 契机,坚持技术创新和产业 化应用双轮驱动、双向促进, 推进人工智能在农业生产、 装备制造及城市管理等领域 多场景广泛应用,初步构建 形成了以场景拓展应用为牵 引、人工智能与经济发展互促融合的产业发展格局,产业发展格局,产业发展格局,不断集聚形力抢占人工智能产成对于,不断集聚优势、新动能。科大讯飞在智能形势、新动能。科大讯飞在心境,与和人工智能优质等技术。从工智能优质产业应,与郑州共享数域,与郑州共享数域,与郑州共享数域,与郑州共享数域,共创智慧域市产业经济,与郑州共享数域,共创智慧域市产业经济,与郑州共享数域,共创智慧域市产。

吴晓如介绍了企业发展 规划和人工智能产品研发情 况。他表示,郑州市场前景 广阔、应用场景丰富,科大讯 飞对在郑州发展充满信心。 企业将持续加大投入,把更 多资源要素、创新项目落地 郑州,深化人才培养、产业集 群等方面合作交流,推动形 成更多高质量合作成果,为 郑州国家中心城市建设作出 更大贡献。

根据协议,双方将围绕做大做强区域总部、推进成果应用转化、培育人工智能产业人才等方面开展深入合作。

史占勇代表市政府签约。

#### 市委政法委召开书记办公会 传达学习习近平总书记重要讲话 和全国两会精神

### 为中国式现代化 郑州实践 贡献政法力量

本报讯(正观新闻· 郑州晚报记者 王治) 3 月29日,市委政法委召 开书记办公会,传达驾 习习近平总书记重要讲 话和全国两会精神,研 究部署贯彻落实政持 作。市委副书记、共 委书记吕挺琳主持会 议并讲话。

会议指出,这次全 国两会是在全面贯彻 落实党的二十大精神 开局之年、踏上第二个 百年奋斗目标新征程 之际召开的一次十分 重要的会议,要把学习 贯彻习近平总书记重要 讲话和全国两会精神作 为重要政治任务,坚定 捍卫"两个确立",坚决做到"两个维护",切实 把对习近平总书记的拥 护和爱戴转化为干事创 业的实际行动,奋力推 进新时代新征程政法工 作现代化,为推进强国 建设、民族复兴贡献智 慧和力量。

会议强调,要切实 把思想和行动统一到 习近平总书记重要讲话 精神上来,统一到党中 央决策部署上来,准确 把握精神实质,大兴调 查研究之风,结合实际 抓好落实,为中国式现 代化郑州实践贡献政法 力量。要深刻认识高质 量发展这个首要任务, 把政法工作摆在推进高 质量发展的大局中谋划 推动,主动担当作为、强 化服务意识,为重大战 略实施提供法治保障, 持续优化法治化营商环 境,为高质量发展保驾 护航。要深刻认识更好 统筹发展与安全这个重 大要求,坚定不移贯彻 总体国家安全观,全力 以赴做好防风险、保安 全、护稳定、促发展各 项工作,守牢底线、红 线、生命线,为加快国家 中心城市现代化建设营 造安全稳定的政治社会 环境。

### 癸卯年拜祖大典组委会 召开筹备工作推进会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)昨日,癸卯年黄帝故里拜祖大典组委会召开筹备工作推进会,听取筹备工作情况汇报,研究部署下一步工作。市政协副主席王万鹏、石大东出席会议。

会议听取了癸卯年黄帝 故里拜祖大典组委会各部室 及相关单位关于大典宣传活 动、嘉宾邀请、接待服务、交通 安保、市容整治、境外拜祖、关 联活动等工作进展情况汇报, 并现场协调解决大典氛围营造、重要嘉宾活动安排及服务保障、境外拜祖活动推进及影响力提升等事项。

会议要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习习近平总书记关于传承弘扬中华优秀传统文化的重要论述,深入学习贯彻全国两会精神,进一步提高政治站位,切实增强责任感、使命感、紧迫感,以主动的姿态、负责的精神、务实的作风,把拜祖大

典作为郑州、河南的大事好 事办好办实;要建立倒时限、 对账销号,强化部署推动、 筹安排和的问题和困难,对工 好好解决,确保各进; 好时解决,高效推, 在时解决,高效推广力联大 宣传工作格宣传推广力联大 位新策划宣传,扩大拜祖水 典影响,确保高质量、 典影响,确保高质活大 典影响,确保高质量、